



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

Aan de fractie van 50PLUS,
de heer B. van Est
de heer W. Bronckers

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake VRZL

DATUM
22 september 2026
Verzonden: 22-09-2026

BIJLAGEN
--

PORTEFEUILLEHOUDER
Burgemeester Hillenaar

ONZE REFERENTIE
2026.02919

Geachte heren van Est en Bronckers,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

Kan de portefeuillehouder expliciet bevestigen dat het voorgestelde artikel 10 uitsluitend bedoeld is als een vastlegging van reeds bestaande verplichtingen die voortvloeien uit de Wet gemeenschappelijke regelingen, de Gemeentewet en de Wet veiligheidsregio's, en niet kan worden aangemerkt als een aanvullende garantstelling van de deelnemende gemeenten?

Antwoord 1:

Ja. Artikel 10 betreft uitsluitend een explicitering van verplichtingen die reeds voortvloeien uit de Wet gemeenschappelijke regelingen, de Gemeentewet en de Wet veiligheidsregio's. De bepaling introduceert geen aanvullende garantstelling of nieuwe aansprakelijkheid van de deelnemende gemeenten.

Vraag 2:

Kan de portefeuillehouder bevestigen dat artikel 10 voor de deelnemende gemeenten geen verdergaande juridische of financiële verplichtingen schept dan reeds voortvloeien uit de geldende wet- en regelgeving en dat de opname van deze bepaling uitsluitend plaatsvindt vanwege de financieringsvoorwaarden van de BNG Bank?

Antwoord 2:

Ja. Artikel 10 schept geen verdergaande juridische of financiële verplichtingen voor de deelnemende gemeenten dan reeds uit de bestaande wet- en regelgeving voortvloeien. De opname van deze bepaling vindt plaats op verzoek van de BNG Bank, zodat voor de financiering van de Veiligheidsregio Zuid-Limburg expliciet is vastgelegd wat reeds wettelijk geldt.

Vraag 3:

Indien het college van oordeel is dat artikel 10 geen nieuwe rechten of verplichtingen creëert ten opzichte van de bestaande wettelijke situatie, is de portefeuillehouder dan bereid dit standpunt expliciet te laten opnemen in de toelichting op de gemeenschappelijke regeling dan wel in de reactie aan de deelnemende gemeenten, zodat hierover achteraf geen verschil van interpretatie kan ontstaan?



DATUM

22 september 2026

Antwoord 3:

Ja. Het college onderschrijft dat artikel 10 geen nieuwe rechten of verplichtingen creëert ten opzichte van de bestaande wettelijke situatie. Om misverstanden of verschillen in interpretatie te voorkomen, zal dit standpunt expliciet worden opgenomen in de toelichting op de wijziging van de gemeenschappelijke regeling dan wel in de communicatie richting de deelnemende gemeenten.

Vraag 4a:

Is de portefeuillehouder het met 50PLUS eens dat het aangaan van leningen door de Veiligheidsregio Zuid-Limburg ertoe kan leiden dat financiële verplichtingen ontstaan buiten het directe zicht van de deelnemende gemeenteraden? Zo nee, waarom niet.

Antwoord 4a:

Nee. Het aangaan van leningen door de Veiligheidsregio Zuid-Limburg vindt plaats binnen de financiële kaders die door het algemeen bestuur zijn vastgesteld. Bij de vaststelling van de begroting wordt tevens de meerjareninvesteringsplanning (MIP) vastgesteld. Leningen worden voornamelijk aangetrokken ter financiering van investeringen die onderdeel uitmaken van deze planning. De hieruit voortvloeiende financiële verplichtingen passen daarmee binnen de bestuurlijk vastgestelde kaders en ontstaan niet buiten het zicht van de deelnemende gemeenten en hun gemeenteraden.

Vraag 4b:

Op welke wijze worden gemeenteraden vooraf betrokken bij besluiten tot het aangaan van externe financiering?

Antwoord 4b:

Gemeenteraden worden vooraf betrokken via de reguliere planning- en controlcyclus van de Veiligheidsregio Zuid-Limburg. In dat kader kunnen zij kennisnemen van de begroting en de daarin opgenomen meerjareninvesteringsplanning (MIP), waarvoor zo nodig externe financiering wordt aangetrokken. Het daadwerkelijk aantrekken van leningen is geregeld in het [Treasurystatuut Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio Zuid-Limburg | Lokale wet- en regelgeving](#) van de Veiligheidsregio Zuid-Limburg. Daarin is vastgelegd dat de concerncontroller bevoegd is om, binnen de door het bestuur vastgestelde financiële kaders, leningen aan te trekken. Om die reden is voor het aangaan van individuele leningen geen afzonderlijk bestuursbesluit of afzonderlijke betrokkenheid van gemeenteraden vereist. Tevens vormt het aangaan van leningen een onderdeel van de reguliere accountantscontrole op de jaarrekening van de Veiligheidsregio Zuid-Limburg.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Secretaris a.i.,

De Burgemeester,

G.G.H.M. Haanen

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen